                            IV°   PARTIE     

                      Le cycle de la croissance 
                 … des animaux et des végétaux 
                                                                      (((((((((
                                ATTENTION : 

      Le document à observer nécessite un tirage à part pour être mieux lisible
     dans sa présentation « adobe » - en format paysage [jointe en annexe]. 
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              LA CROISSANCE DES ÊTRES VIVANTS -     LE CYCLE DE LA CROISSANCE

Attention le codage j’ade avait été établi [On  peut l’utiliser encore.]

Mais si l’on veut pour harmoniser le codage du cahier, il suffit de transformer

 les codes 2-3-5-6 en 4 [cf. le surlignage] et les codes 7-8 en 9 [cf. en décalé 7/= 9 ou 8/= 9 ]                                                                                                                                                         
I -LE SCHEMA :
    1 a.  Repérage d’informations sur un schéma :
- Réponses attendues : sapin [ou arbre] pour le primaire, souris et chouette [ou animaux de même espèce] pour le secondaire

code 1

-  L’élève n’a donné qu’un des deux animaux pour le secondaire 

code 2
- Toute autre réponse

code 9

                 -  Absence de réponse       .............................................................
...................................................                     code 0

    1 b.  Donner une explication complète

- Réponses attendues : lumière, dioxyde de carbone, eau, matière minérale du sol

code 1

- L’élève n’a donné que trois éléments 

code 2
- L’élève n’a donné que deux éléments 

code 3
- Toute autre réponse

code 9

               - Absence de réponse

code 0
     1 b. Donner une explication en respectant les codes typographiques de la phrase
- La (ou les) phrases commence(nt) par une majuscule et se termine(nt) par un point

code 1

- L’élève a commis une erreur de langue mais la réponse est recevable

code 2
- Toute autre réponse

code 9

               - Absence de réponse

code 0

     1 b. Donner une explication grammaticalement correcte

-Tous les accords grammaticaux sont respectés

code 1

- Erreur d’accord éloigné 

code 6
- Erreur d’accord proche  
code 7/ = 9
- Toute autre réponse

code 9

               - Absence de réponse

code 0

      1c. Comprendre l’organisation d’un tableau*

- L’élève a compris les différentes entrées du tableau

code 1

- Toute autre réponse

code 9

                  - Absence de réponse

code 0
       1c. Classer des éléments dans un tableau :

- L’élève a classé correctement les quatre éléments

code 1

- L’élève a oublié un élément 

code 2
- L’élève a oublié ou mal placé deux éléments 

code 3
- L’élève a inversé totalement des informations* 
code 8/= 9
- Toute autre réponse

code 9

               - Absence de réponse

code 0
    2 a. Travail sur la famille d’un mot
- Réponses attendues : nom : production, reproduction, produit / verbe : produire  
- Deux bonnes réponses

code 1

- Une bonne réponse seulement .....................................................................................................    code 3           

- Une bonne réponse pour le nom  et une  réponse inexacte avec verbe  conjugué
...................        code 5
- L’élève a donné des synonymes et non des mots de la même famille* ………………code 8/ =9
- Toute autre réponse 

code 9

- Absence de réponse

code 0

*Il est impératif de revenir sur les notions de synonyme et de famille de mots avec l’élève et la classe.
    2b.  Travail sur la famille d’un mot :
- Réponse attendue : adjectif : lumineux,  [ luminescent...] et participe : illuminé...............................................      code 1
- L’élève a donné un mot de même famille mais d’une autre classe grammaticale........................................    code 5    - Toute autre réponse .....................................................................................................................................     code 9   - Absence de réponse ....................................................................................................................................     code 0
       
II- LE TEXTE

1a. Repérer des informations dans un texte documentaire :
- Réponses attendues : animaux, végétaux

code 1

- Une bonne réponse sur deux

code 3
- Toute autre réponse 

code 9

- Absence de réponse

code 0

1b. Définir le genre d’un texte :
- Réponse attendue : un ouvrage documentaire

code 1

- Toute autre réponse* 

code 9

- Absence de réponse

code 0

*Un retour sur le repérage des types de textes est à entreprendre avec la documentaliste lors de la visite du CDI

Maîtriser la décomposition d’un mot :
2a.     - réponse attendue : dé- et com- ......................................................................................................... ..  code 1      

           - une seule réponse ...............................................................................................................................  code 4

           - Toute autre réponse 

code 9

           - Absence de réponse

code 0

2a.     - Réponse attendue : -eur .................................................................................................................... code 1

           - Toute autre réponse 

code 9

           - Absence de réponse

code 0

2b.     - Réponse attendue : pos 
code 1

            - L’élève a écrit : pose.........................................................................................................    code 4  

            - Toute autre réponse 
...................................     code 9

           - Absence de réponse
code 0

2b.   Varier les mots à partir d’un radical :  
          L’élève a donné deux verbes corrects...................................................................................... code 1

           Une bonne réponse sur deux.................................................................................................... code 4
            - Toute autre réponse 
code 9

           - Absence de réponse
code 0

              - L’élève a composé un verbe avec un préfixe différent........................................... code 1
- L’élève a donné une forme conjugué du verbe avec un préfixe différent

code 2
- L’élève n’a pas changé le préfixe    …………………………………………………………
code 8/ =9
- Toute autre réponse 

code 9

- Absence de réponse

code 0

3a. Repérage des temps verbaux :
- Réponse attendue : le présent (de l’indicatif)

code 1

- Toute autre réponse 

code 9

- Absence de réponse

code 0

 3b.   Repérage de verbes conjugués :
- L’élève a relevé quatre verbes au présent

code 1

- L’élève a relevé quatre verbes au présent dont «  sont » au lieu de « sont constitués* »
..............   code 2
- L’élève a relevé moins de trois verbes au présent
…………
code 3
- L’élève a relevé trois verbes au présent et y a ajouté « présente »

code 4

- Toute autre réponse 

code 9

- Absence de réponse

code 0

*le professeur dans ce cas d’erreur peut revenir sur la voix passive ou en profiter pour sensibiliser les élèves à ce genre de transformation.

4. Accords

 Accord sujet/verbe :

- L’élève n’a fait aucune faute

code 1

- L’élève  a respecté un accord sur deux.........................................................................................     code 4

- Toute autre réponse 

code 9

               - Absence de réponse
.......           code 0
Accord du groupe nominal

- Réponse attendue : « L’être vivant » ou « un être vivant »

code 1

- L’élève n’a pas accordé l’adjectif « vivant » .................................................................................    code 4
- Toute autre réponse 

code 9

               - Absence de réponse

code 0

Accord du pronom personnel

- Réponse attendue : il

code 1

- Toute autre réponse 

code 9

               - Absence de réponse

code 0

 Accord du déterminant

- Réponse attendue :  sa

code 1

- Toute autre réponse 

code 9

               - Absence de réponse

code 0

 Copie correcte :

                La phrase est copiée sans erreurs................................................................................................. code 1
                Une erreur. .....................................................................................................................................code 4

                A partir de deux erreurs .................................................................................................................code 9

              - Absence de réponse
    code 0
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| LA CROISSANCE DES ETRES VIVANTS |

1. Les étres vivants, végétaux et animaux, sont constitués de deux
types de maticre : la  mati¢re minérale et la matiére organique.

2. Pour leur croissance, ils doivent prélever de quoi se nourrir dans le
milieu ou ils vivent.

| A -Pour les végétaux |

Les végétaux verts (ou végétaux chlorophylliens) puisent dans le
sol de Teau et des minéraux et prélevent dans Iair du dioxyde de
carbone.

Grace a cette mati¢re minérale, les végétaux verts peuvent grandir
a condition de recevoir de la lumicre.

Les végétaux verts ne prélevent que de la matiere minérale et
n’ont pas besoin de maticre organique: ce sont des producteurs
primaires.

| B- Pour les animaux

Les animaux, eux, ont besoin de matiére minérale et de matiére
organique. Ils les trouvent chez les étres vivants qu’ils mangent et
qu’on appelle les producteurs secondaires.

Leurs déchets et leurs déjections produisent la matiere organique du
sol, progressivement  transformée en maticre minérale par les étres
vivants du sol, qu’on appelle les décomposeurs.

La matiere organique est ainsi recyclée en maticre minérale, elle
peut alors étre absorbée par les végétaux pour leur croissance.






